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Niederschrift 
 
über die 22. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Südermarsch am  
26.11.2012 in Gastwirtschaft Voßkuhle in der Südermarsch. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
Anwesend: 
Karl-Jochen Maas 
Hans Röh 
Dieter Petersen 
Hans-Peter Martens 
Jörg Hars 
Knut Flatterich 
Ulf Schröder 
 
Entschuldigt fehlt: 
--- 
 
Außerdem sind anwesend: 
Christina Jasiak, Schriftführerin 
Udo Ketels, Amt-Nordsee-Treene 
1 Zuhörer 
 
 
 
 
Bürgermeister Maas eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Süder-
marsch. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße 
Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Der Gemeindever-
tretung Südermarsch ist beschlussfähig. 
 
 
 Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 21. Sitzung am 10.9.2012 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Jahresrechnung 2011 
5.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
5.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
6. Erlass der Haushaltssatzung 2013 
7. Wegeangelegenheiten 
  
 Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
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1. Einwohnerfragestunde       
 
 
Ein Bürger erkundigt sich, wann die Büsche geschnitten werden sollen. Bürgermeister Maas 
erklärt, dass die Zeit dafür momentan ungünstig ist. Es müsste auf die Bankette gefahren 
werden und dies würde große Spuren hinterlassen.  
 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 21. Sitzung am 10.9.2012       
 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
 
Bürgermeister Maas berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 
� Bezugnehmend auf die bereits angekündigte Aktion „Sauberes Nordfriesland“, 

bittet Bürgermeister Maas die Gemeindevertreter ums Informieren der Jäger über den 
Treffpunkt in der Voßkuhle am 16.03.2012 um 9:00 Uhr. 

 
� Bürgermeister Maas berichtet, dass er zusammen mit Hans Röh zum ersten Spar-

tenstich Rödemis Umgehung gewesen ist. 
 
� Kreis Nordfriesland wird den Busfahrplan zukünftig reduzieren. Die Gemeinde Sü-

dermarsch wird in den Ferien davon betroffen sein. 
 
� Es ist ein Schreiben von TENNET, mit der Bitte ums Informieren der Bürger über das 

eventuell notwendige Betreten der Grundstücke, eingegangen. Eine entsprechende 
Information wird im Amtsblatt erscheinen. 

 
� Die Weihnachtsfeier der Gemeinde Südermarsch findet am 2.Advent statt.  
 
� Die Schulkostenrechnung für die 5 Schulkinder aus der Gemeinde Südermarsch, 

die die Schule in Mildstedt besuchen, ist eingegangen. 
 
� Ein Interessent hat wegen den neu entstehenden Windeignungsflächen angefragt. 

Es soll eine Absage erteilt werden, da die Flächen bereits verplant sind. 
 
� Sitzungstermine werden bekannt gegeben. 
 
� Flurbereinigungsverfahren läuft. Es fanden aber keine neuen Versammlungen statt. 
 
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 
� Jörg Hars erkundigt sich über den Vertrag mit dem Kreis Nordfriesland wegen des 

Windtestfeldes und ob die beschlossene Erhöhung der Geschäftsanteile der Ge-
meinde Südermarsch  auf 10.000,00 € akzeptiert wurde. Bürgermeister Maas erklärt, 
dass der Vertrag entsprechend geändert wurde und er die Ausfertigungen mit hat. 
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� Bürgermeister Maas berichtet, dass ab dem Jahr 2013 Rattengift nicht mehr ausge-

geben wird. Die Ratenbekämpfung soll nur noch über die Kammerjäger erfolgen. 
Bürgermeister Maas soll in diesem Jahr noch Rattengift bestellen. 

 
 
 
5. Jahresrechnung 2011       
 
 
Die Jahresrechnung 2011 wird, gemäß der Beschlussempfehlung des Ausschusses zur Prü-
fung der Jahresrechnung, einstimmig beschlossen. 
 
 
 
5.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben       
 
 
Udo Ketels erläutert die einzelnen Positionen der über- und außerplanmäßigen Ausgaben. 
Die über- und außerplanmäßigen Ausgaben werden einstimmig beschlossen. 
 
 
 
5.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung       
 
 
Die Jahresrechnung 2011 wird, gemäß der Beschlussempfehlung des Ausschusses zur Prü-
fung der Jahresrechnung, einstimmig beschlossen. 
 
 
 
6. Erlass der Haushaltssatzung 2013       
 
 
Udo Ketels erläutert den vorgelegten Haushaltsplan 2013. Er stellt die Haushaltssatzung 
und den Vorbericht zum Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2013 vor. Danach erläutert er 
die einzelnen Teilergebnispläne, sowie den Finanzplan.  
Die Gemeindevertretung stimmt dem Erlass der Haushaltssatzung 2013 einstimmig zu. 
 
 
 
7. Wegeangelegenheiten       
 
 
� Bürgermeister Maas berichtet, dass Am Lagedeich Seitenstreifen mit Grant aufgefüllt 

werden müssen. Ein LKW mit Grant wird bestellt. 
 
� Bürgermeister Maas erzählt, dass er mit Hans Röh den bevorstehenden Schnee-

dienst besprochen hat und Hans Röh weiterhin den Schneedienst übernehmen wird. 
 
� Bürgermeister Maas berichtet, dass die von Knut Flatterich beanstandeten Brücken-

geländer geschweißt worden sind. Die Geländer sind jetzt wieder in Ordnung und 
sehr stabil. Eine Brückenseite ist neu ans Leitplanken. 

 
� Hans Röh weist darauf hin, dass viele Grandwege gelitten haben.  
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� Knut Flatterich fragt nach, wer einige Büsche in der Gemeinde Südermarsch ge-
schnitten hat. Bürgermeister Maas und Dieter Petersen erklären, dass  Privatperso-
nen die Büsche geschnitten haben. 

 
� Bürgermeister Maas berichtet, dass das Schild wegen Verbot der Entsorgung der 

Abfälle von einem Unbekannten abgebaut wurde, Dieter Petersen es in der Land-
schaft gefunden hat und wieder angebracht hat. 

 
 
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Der Zuhörer verlässt den Sitzungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich 
 
 
8. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
Bürgermeister Maas stellt die Öffentlichkeit wieder her. Zuhörer ist nicht anwesend. 
 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Maas für die 
rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister       Schriftführerin 


